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~

ORGANIZACION
GENERAL DEL

| CUERPO HUMANO'

NIVELES

Nivel quimico: &——— ESTRUCTURALES \* Nivel de sistema o aparato:

organizacién de los constituyentes
quimicos del cuerpo humano

p
Nivel celular:

La unidad basica de la vida es la célula
Tiene tres partes: el citoplasma,
nucleo y la membrana

.

~\

Las células son controladas por genes
J

Nivel tisular:
Las células se organizan
para formar los tejidos

organizacion de varios
organos para desempefiar
funciones especificas

.

Nivel de 6rgano:

Los drganos se forman
cuando diversos tejidos se
organizan y agrupan
los 6rganos son diferentes
en funciones,
tamano, forma,
apariencia, y localizacion
en el cuerpo humano
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(NUTRICION |
Es el proceso por los que los seres vivos |_es \TIPOS
intercambian materia y
energia con el medio
que les rodea.
Los nutrientes son un producto Autétrofas

quimico procedente del
exterior de la célula

|
PROCESOS

La realizan los vegetales.
Consiste en obtener materia

de sustancias inorganicas.

Heterétrofa:
La realizan algunas bacterias,
los protozoos,

y energia a partir ’
los hongos y los animales

|

eliminacion de
sustancias de desecho

J

(captacién de nutrientes) [

(distribucién a todas las células)

Incorporacion de nutrientes del medio:
Sales minerales y agua por las raices
y CO:2 por las hojas

J

Produccién de materia organica:
Fotosintesis
La fotosintesis consiste en la fabricacion de
alimentos por medio de la luz, a partir
del agua, las sales minerales y el diéxido
de carbono, desprendiendo oxigeno.
Se realiza durante el dia porque es imprescindible
para que se realice la luz del Sol.
La fotosintesis tiene lugar en las hojas.
El tallo lleva a las hojas la savia bruta y
recoge la savia elaborada..

>y

~
Utilizacion de la materia organica:

Esta materia se emplea para el
crecimiento de la planta
también para la respiracion,
proceso que tiene lugar en las
mitocondrias y que aporta toda la
energia que la planta necesita para
seguir absorbiendo las sales minerales,
relacionarse con el medio y realizar
su actividad vital.

S/

<«———FETAPAS

Aparatos que
intervienen

Aparato Digestivo:
prepara los alimentos y los transforma en
nutrientes mediante la
digestion, atiles para las células.
Esta formado por:
Tubo digestivo
Glandulas

Aparto respiratorio:
consegue el oxigeno necesario para la
respiracion celular y expulsar
el diéxido de carbono que se produce
en la célulatras el metabolismo.
Tipos de respiracion:
Cutanea, por branquias,
traqueal y pulmunar.

Aparato excretor:
Elimina del organismo todas las
sustancias toxicas que

produce la célula en su funcionamiento.
Los vertebrados lo realizan a traves
de los rinones, filtrando la sangre

y expulsando al exterior las sustancias

téxicas en forma de orina.

Aparato circulatorio:
Proporciona a todas las células las

Eliminacién de las sustancias de desecho
Se eliminan las sustancias que
pueden ser perjudiciales

sustancias nutritivas y el oxigeno
necesario para la respiracion celular
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{FUNCI(’)N DE RELACIC')NJ

REINO ——
ANIMAL

L

N

~

~
La funcién de relacién,
permite al ser vivo conocer
mejor el medio que
le rodea para asegurar
asi su supervivencia,
respondiendo lo mejor posible
ante posibles cambios.

S

o

Los animales se pueden
comunicar de diversas formas:
visual, sonora, olfativa o tactil.
La informacién emitida son los

ESTIMULOS, siendo captados
por RECEPTORES SESORIALES.
Esta informacion es cedida al

SISTEMA NERVIOSO que

integra y analiza la informacion

s

INVERTEBRADOS:
Sistema ganglionar
las células nerviosas se acumulan
en ganglios, tienen un cordon
nervioso donde se comunican
los ganglios a modo de escalera
y una concentracion de
células nerviosas en la cabeza
formando una masa cerebral

/
TIPOS

B8
(VERTEBRADOS: )

/

Distinguimos

VEGETAL

son capaces de detectar
los cambios en el ambiente
en el que viven y reaccionar
ante él de forma adecuada.

I
LAS RESPUESTAS
SON

TROPISMO: movimientos por
crecimiento desigual de los
organos del vegetal

TIPOS

25 | T

/N

Actos reflejos:

se producen de forma y cierre

Nastias: movimientos sin direccion
que se repiten cada
cierto tiempo (apertura

Movimientos de contacto:
los érganos de una planta
rozan con un objeto y
se mueven ( plantas carnivoras

de las flores en 24 horas).
) cuando el insecto toca la hoja).

automatica y siempre
igual. Los estimulos no
llegan al cerebro, solo
llegan a la médula espinal )

& R\

/\

Sistema nervioso central:
con un cordén nervioso
que recorre el cuerpo y
se ensancha en la cabeza
para formar un encéfalo

Sistema nervioso periférico:
formado por prolongacién de
las células nerviosas y que
unen el sistema central con las
visceras, musculos y superficie
del cuerpo y un sistema

nervioso auténomo:regula las
funciones involuntarias

Fotoperiodicidad:
movimientos coincidentes
con distintas épocas del afio
en funcion de la duracion de
las horas de luz
(floracion, caida de las hojas...).J

.
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f FUNCION DE

ASEXUAL

y | REPRODUCCION

SEXUAL

Sdlo interviene un individuo
y no existen células
especializadas o gametos sexuales.
Es muy rapida y produce gran cantidad de
descendientes idénticos al progenitor

PUEDE
SER POR

HD7ANGS

En el organismo se produce
una yema (conjunto de células)

Esporulacion:
La célula se divide varias
veces y forman esporas todas

(REINO ANIMAL)

i

Los animales se
reproducen sexualmente

/

(- 3
Células sexuales o gametos
que se producen en
las génadas. Estas
células son los dvulos
(femeninos) y los

(REINO VEGETALJ

que crecen y se pueden iguales.
desprender del organismo % <

que lo produce y originar =5
un individuo independiente. Fragmentacion:

_ 7 J Se forman nuevos
individuos a partir de trozos de

Biparticion: organismos que ya existian.
La célula se divide en T
dos partes y cada una da un s = N
individuo. Regeneracion:

El trozo que se desprende
del organismo original lo hace
de forma accidental
(esquejes) y a partir de ahi
se pueden formar
nuevos seres Vivos.
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espermatozoides (masculinos).
J
11
La fecundacioén de los gametos
produce una célula huevo o cigoto.
Esta fecundacion puede darse
dentro de la madre (interna)
o en el exterior (externa).
! 1

.
{ El desarrollo del cigoto

directo: del embrion sale
un individuo similar
a sus padres como en
mamiferos, aves y reptiles

se puede dar en el interior
de la madre (viviparos) o puede
en el interior de un ser \
huevo (oviparos). indirecto: del cigoto
I sale una larva que tras

{ Los individuos resultantes g Etamorfosis e gara

no son idénticos a sus padres Sisch ar:'j;l'fo(.)s(::)ﬁbuos 2
puesto que tienen los P
caracteres mezclados entre ambos.
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En las plantas sin flores
la reproduccion es un ciclo
con dos generaciones donde existe
una fase sexual que forma
gametos (gametofito) y una asexual
que forma esporas (esporofito).
Una vive siempre a expensas de la otra.

J

Los organos

FUNCION DE
REPRODUCCION: REINO VEGETAL

“gINFloRes PLANTAS
CON FLORES
Polinizacion
Consiste en
54

reproductores
de las plantas

Las ﬁ)res
7 d
4 son

El paso del polen
desde la anteras
hasta el pistilo

dos maneras

Las semillas

tienen
dos partes
Parte Parte
masculina femenina
I

l

formada por formada por
Rodeados

—
[Los estambres) El pistilo

| I
donde estan | Corola contiene
, y caliz |

las anteras El ovario
l |

producen donde estan

Se forma a

Por los
insectos

Por el

viento partir de 'OS

dvulos

se da se da
| \
Grandes flores Flores pequenas En su interior
vistosas con poco vistosas y esta el
nectar sin corola embrién
T | |
que que que es
|

|

transporta los
granos de polen
a otra flor

|

una planta
pequefa

Visitan las
flores para

alimentarse
con nectar

\
e

El fruto y
las semillas

TR

La germinacion

de la semilla

Ocurre cuando

Se forma En su interior la semilla cae
a partir estan las al sue_lo_y las
del ovario semillas condiciones

son aducuadas

1
necesita

dispersar I

\
7 entonces
La semilla | La semilla ' |
|

[EI embridén comieza

/

proteger

]

]
al hacerlo
|

l

' Los ovulos l

Se les pega el polen
que se desprende en
otras flores
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P c/omo\ a crecer
las grandes Con ganchos ligeros:
y jugosas: Enganchandose || transportandose
comidas y al pelo de los conel viento
expulsadas animales

las semillas



